

# 宁波上半年近30万人次出境游 台湾成为最受欢迎目的地

□记者 谢舒奕 通讯员 潘旭光 叶兴法

宁波市旅游局昨天发布的2014年上半年宁波市旅游经济运行报告显示,6个月来,全市通过旅行社组织出境的有28.39万人次,同比增长3.36%。而其中尤其值得关注的是,台湾首次赶超香港,成为宁波居民最大的出境旅游目的地——今年1月至6月,宁波旅行社共组织6.25万人次赴台旅游,同比增长65.65%。

## 赴台游人数同比增长65.65%

宁波市旅游局最新统计表明,今年上半年,宁波旅行社共组织6.25万人次赴台旅游,同比增长65.65%。“台湾超过香港,成为宁波居民最大的出境旅游目的地。”宁波市旅游局市场处人士表示。

而前往中国的香港、澳门以及韩国、泰国、新加坡的宁波旅友,尽管同比数值有所下降,但仍保持“上万”。其中,中国香港6.14万人次,同比降低9.59%;中国澳门4.35万人次,同比降低17.33%;韩国3.98万人次,同比降低14.28%;泰国2.77万人次,同比降低29.2%;新加坡1.21万人次,同比降低36.41%。

对于台湾此次“夺魁”,宁波市旅游局人士认为,宁波与台湾地缘相近、经济相连,“近年来,我市旅游部门多次与台湾及高雄、台北等旅游界开展产品洽谈和踩线包装推广合作,极大拉动了我市居民赴台旅游的消费热情。”

## 市场细分日趋明显,老年队伍壮大

综合多家旅游机构的统计数据来看,今年上半年,出境游群体细分日趋明显,老年队伍壮大。

而平均旅游费用水平,不同目的地差距较大。例如,去济州岛、泰国,人均花费在4000多元;距离稍远的马尔代夫、毛里求斯,花费普遍在1万元以上;塞舌尔这类远途又比较冷门的目的地平均花费则在2万元以上。

然而不同时段、不同目的地的出游群体不尽相同。“较之港澳购物游不同,由于线路设计偏向于细细品味,慢节奏,符合老年人的‘慢生活’追求,赴台游受到我市不少老年人的青睐,当下半数以上为老年人组团出行。”一家旅游机构负责人说。

## 出境游市场整体向好

2014年上半年宁波市旅游经济运行报告显示,今年1-6月份,全市旅行社共组织出境旅游28.39万人次,市场总量保持增长,市场增幅为3.36%,低于2013年的增幅。究其原因,“国际环境复杂多变、包机数量减少、在线旅游代理商冲击等均有影响。”宁波市旅游局政策法规处人士分析认为,随着出境游市场细分日趋明显,新的热门目的地不断产生,宁波出境游市场仍整体向好。

## 我市今年上半年 旅行社出境游情况

中国台湾6.25万人次	同比增长65.65%
中国香港6.14万人次	同比降低9.59%
中国澳门4.35万人次	同比降低17.33%
韩国3.98万人次	同比降低14.28%
泰国2.77万人次	同比降低29.2%
新加坡1.21万人次	同比降低36.41%



制图  
曹优静

## 甬城4S店库存压力较大 部分商家不得不以价换市

□记者 房伟

“没想到价格能打到8.7折,还能提现车。”昨日,市民董先生向记者感慨,家里近日添置了一辆进口豪华车,不仅价格实惠多了,提车也快了。

记者在市场走访中也注意到,今年以来,各个汽车品牌促销力度不断加大,不少品牌都爆出全车系底价成交。甬城车市虽交出了销售11.74万辆、同比增长17.44%的靓丽半年报,但由于市场竞争激烈,单店销量并未见涨,相反有所下滑,不少车商向记者透露库存压力较大,只能以价换市。

近日,中国汽车流通协会半年报告指出,经销商的库存预警指数已经超过警戒线水平,库存压力逐月增加。一边是厂商产销量的继续增长,一边是经销商清不完的库存,呈现冰火两重天。

“今年上半年销售了近500辆车,与往年持平,但是一想到库存就头疼。”一位不愿具名的4S店总经理告诉记者,店里的平均库存已达到了150辆,存销比达到了有史以来最高的2:1。

据了解,为了应对市场需求的变化,保证现货充足,经销商从厂家的提车量一般都会大于预测的销量,并根据上月销量来制定提车计划。而为了衡量库存情况,业内人士会将月底库存量/上月销售量称为存销比。

而2:1的存销比意味着,就算现在开始一辆车都不进,库存也够卖两个月的了。不过,熟悉甬城汽车行业的一位业内人士告诉记者,2:1在目前的市场环境中已经属“非常健康”,“业内普遍认为存销比的上限值是1.5:1,但这是过去,目前在宁波市场,2:1的存销比已经是常态了,3:1的也不稀奇,但无论是2:1还是3:1其实都很危险。”该人士还向记者透露,甚至有4S店的库存超过了700辆,远超3:1。

而记者在走访市场时也发现不少4S店确实库存压力较大。在江北一家豪华车4S店里,不仅仓库和屋顶停满了新车,连通往楼顶的坡道上也依次停满。而在下应北路的一家4S店,记者看到不仅仓库停满了新车,4S店还在500米外租了一个露天停车场停放新车。

“一方面是厂家向经销商压任务,另一方面也是经销商对于市场预判不准。”有业内人士向记者分析。

“宁波的4S店目前大面积亏损。”我市一家大型汽车销售集团的董事长告诉记者,他从1993年开始卖车,近几年最难赚钱,“原先一个品牌就一家店,但现在少则四五家,多则十来家,竞争太激烈。”

此外,新开4S店作为市场“搅局者”,往往还拉低新车销售价格。为了抢夺市场和客户,4S店不得不以价换市。“以前卖一辆车能赚2000元属于可以接受的,而现在是只要亏损不要超过2000元就是正常的,可以接受的。”本文开头提到的那位4S店经理告诉记者。

此外,也有业内人士认为,目前车商大部分都在亏损,但不可能永远亏损,亏损到一定程度或许会反转,而消费者在反转之前抄底买车将会得到较大实惠。

This advertisement for Green Source electric scooters highlights a major promotion from July 25 to 27. It features a large image of a man making a peace sign, with the text '没什么比这次更优惠的了!' (Nothing is more affordable than this!). Key promotional points include:

- 1惠**: FF-4GB(48V) scooter at 1199 yuan, marked down from 2099 yuan.
- 2惠**: YZ19-4B (碟刹 遥控报警 液压减震48V) scooter at 1699 yuan, marked down from 2199 yuan.
- 3惠**: Free上门旧车回收 (Free home delivery for old car recycling).

The ad also mentions a 'Free上门旧车回收' (Free home delivery for old car recycling) service and a '活动期间老三区旧车免费上门回收' (Free home delivery for old cars in the three districts during the activity period).